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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDI-
NÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª (DÉ-
CIMA QUINTA) LEGISLATURA (2025 – 2028) – 2º 
PERÍODO (015/02/2026 a 15/12/2026) À 
15/12/2025) DE 16 DE JUNHO DE 2026. 

CHAMADA DOS VEREADORES: ENCONTRAM-SE PRESENTES: ALEXSANDRO MAURO PI-
NHEIRO FRAZÃO (Mauro do São Benedito), ANTONIO DO ESPIRITO SANTO SANTOS SOUZA (Es-
pírito), CYNTHIA MIRANDA MEDEIROS SOUSA (Cynthia Miranda).   EDNA ALVES DA SILVA (Edna 
Alves), ELVIRA DE ALMEIDA ASSUNÇÃO NETA (Elvira Assunção), FABIO DE JESUS DE SOUSA 
ASSUNÇÃO (Fábio Assunção), ITAMÁRCIO SANTANA DE CARVALHO CORREIA LIMA (Itamárcio), 
LUIZ ANTÔNIO SILVA PINHEIRO (Luiz Pinheiro), MARIA DOS ANJOS PEREIRA MINEIRO (Dos An-
jos da Colônia) e RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE SOUSA (Raimunda Albuquerque). Faltaram os 
vereadores ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA (Eliene da Saúde) e JONAS PINTO CUNHA 
(Sapo). e FRANCISCO DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA (Costa).  PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 
de Justificativa n° 025/2026, autoria: JONAS PINTO CUNHA (Sapo); Ofício de Justificativa n° 
026/2026, autoria: ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA (Eliene da Saúde); e Ofício de Justifica-
tiva n° 027/2026, autoria: FRANCISCO DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA (Costa).  Leitura de uma 
passagem bíblica pelo vereador Luiz Antônio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro). Leitura, discussão e vota-
ção da ata da 11ª sessão ordinária do dia 09/06/2026. aprovada por unanimidade.    ORDEM DO DIA:  
LEITURA DA INDICAÇÃO N° 033/2026, autoria: Maria dos Anjos Pereira Mineiro (Dos Anjos da Co-
lônia), “Ao prefeito que seja encaminhada à Secretaria Municipal de Transportes, Urbanismo e Lim-
peza Pública, ordem para a execução de serviços de limpeza geral no povoado Barro Preto, compre-
endendo a varrição de vias, capina das margens das estradas de acesso, limpeza de bueiros e a 
retirada de entulhos acumulados em áreas públicas”; LEITURA DA INDICAÇÃO N° 034/2026, autoria: 
Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fabio Assunção), “Que seja construído um área de lazer/parqui-
nho no fundo da Creche Professora Carolina Teodora em um terreno que encontra-se sem uso dentro 
do perímetro”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE AS MESMAS SE-
RÃO ENCAMINHADAS ÀS AUTORIDADES COMPETENTES PARA CONHECIMENTO E PROVI-
DÊNCIAS. LEITURA DO PROJETO DE LEI EXECUTIVO N° 026/2026, autoria: Poder Executivo, 
“Dispõe sobre a criação do Programa de Educação Integral, no âmbito da Secretaria Municipal de 
Educação de São Mateus do Maranhão e dá outras providências”. APÓS A LEITURA O PROJETO 
DE LEI FOI ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES COMPETENTES PARA EMISSÃO DE PARECER NO 
PRAZO REGIMENTAL. APÓS A LEITURA O PROJETO DE LEI FOI ENCAMINHADO ÀS COMIS-
SÕES COMPETENTES PARA EMISSÃO DE PARECER NO PRAZO REGIMENTAL. LEITURA DO 
PARECER N° 024/2026 - Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Comunicação e Co-
missão de Legislação, Justiça, Segurança Pública e Redação Final, “Dispõe sobre a instituição da 
Política Municipal de Atenção à Pessoa com Endometriose e institui o Dia Municipal de Conscientiza-
ção sobre a Endometriose no Município de São Mateus do Maranhão – MA”. APÓS A LEITURA O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO, AO FIM DA QUAL COLOCOU O 
MESMO EM VOTAÇÃO, SENDO O PARECER APROVADO. LEITURA DO PROJETO DE LEI – 
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LEGISLATIVO N° 013/2026, autoria: CYNTHIA MIRANDA MEDEIROS SOUSA (Cynthia Miranda), 
“Dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Atenção à Pessoa com Endometriose e institui o 
Dia Municipal de Conscientização sobre a Endometriose no Município de São Mateus do Maranhão – 
MA”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO, AO FIM 
DA QUAL COLOCOU O MESMO EM VOTAÇÃO, SENDO O PROJETO DE LEI APROVADO. LEI-
TURA DO PARECER: 15/2026 – Comissão de Legislação, Justiça, Segurança Pública e Redação 
Final e Comissão de Agricultura, Meio Ambiente, Indústria e Comércio, “Declara o Município de São 
Mateus do Maranhão como de interesse turístico para a prática da pesca esportiva e estabelece dire-
trizes para o seu desenvolvimento sustentável”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLO-
COU O MESMO EM DISCUSSÃO, AO FIM DA QUAL COLOCOU O MESMO EM VOTAÇÃO, SENDO 
O PARECER APROVADO. LEITURA DO PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO N° 017/2026, autoria: 
Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fabio Assunção), *Declara o Município de São Mateus do Mara-
nhão como de interesse turístico para a prática da pesca esportiva e estabelece diretrizes para o seu 
desenvolvimento sustentável”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO 
EM DISCUSSÃO, AO FIM DA QUAL COLOCOU O MESMO EM VOTAÇÃO, SENDO O PROJETO 
DE LEI APROVADO. LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO N° 067/2026, autoria: 
Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São Benedito), “Ao Prefeito que faça o calçamento em 
bloquetes de toda a área interna da Escola Municipal Prefeito Vicente Martins no bairro Getulio Amorim 
(Antiga Vila Lobão)”; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO N° 068/2026, autoria: 
Itamarcio Santana de Carvalho Correia Lima (Itamárcio), “Ao Prefeito que faça uma melhoria na Rua 
São Raimundo que faz Travessa com a Rua Pindaré, no Bairro Bela Vista”; LEITURA DO REQUERI-
MENTO - PARA O EXECUTIVO N° 070/2026, autoria:  Fabio de Jesus de Sousa (Fabio Assunção), 
Assunção, “Criar programas de acompanhamento psicológico e de saúde para estudantes da rede 
pública, integrando ensino e saúde para bem-estar coletivo”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESI-
DENTE COLOCOU OS MESMOS EM DISCUSSÃO, OCASIÃO EM QUE SEUS AUTORES SE PRO-
NUNCIARAM EM FAVOR DE SUAS PROPOSIÇÕES. COLOCADOS EM VOTAÇÃO, OS MESMOS 
FORAM APROVADOS. GRANDE EXPEDIENTE: Continuando, o Senhor Presidente deu início ao 
Grande Expediente, franqueando a palavra aos vereadores inscritos, ocasião em que usaram a pala-
vra o Vereador Luiz Antônio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro) cumprimentou todos os presentes e 
iniciou sua fala destacando a importância das obras de infraestrutura realizadas no município, especi-
almente a construção de passagens de água (passagens secas) nos cruzamentos das ruas, executa-
das desde gestões anteriores e ampliadas pela atual administração. Segundo o parlamentar, essas 
intervenções proporcionaram melhorias significativas na trafegabilidade de veículos e pedestres, be-
neficiando a população de diversos bairros. O vereador também agradeceu ao Prefeito Municipal pelo 
atendimento de uma solicitação antiga referente à construção de um estacionamento em frente ao 
Templo Central da Assembleia de Deus. Destacou que a obra contribuirá para acomodar melhor os 
veículos durante os eventos religiosos que ocorrerão no município, especialmente um grande encontro 
estadual da igreja previsto para o final do mês de junho. Em seguida, parabenizou a Secretária Muni-
cipal de Saúde, Lucélia Martins, pelo trabalho desenvolvido à frente da pasta, ressaltando os avanços 
alcançados na saúde pública municipal. Estendeu os elogios ao Secretário Adjunto de Saúde, Luan, 
a quem agradeceu pela atenção e dedicação demonstradas no atendimento de uma situação de 
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urgência envolvendo uma pessoa acometida por Acidente Vascular Cerebral (AVC). Relatou que, 
mesmo em um domingo, o secretário adjunto prontamente atendeu ao seu pedido e adotou as provi-
dências necessárias para garantir assistência à paciente, contribuindo para sua recuperação. O vere-
ador destacou que atitudes como essa demonstram compromisso com o serviço público e sensibili-
dade às necessidades da população, especialmente das pessoas mais humildes e em situação de 
vulnerabilidade. Por fim, registrou seu reconhecimento e gratidão ao Secretário Adjunto Luan, à Se-
cretária Lucélia Martins e à administração municipal pelo atendimento prestado, afirmando que a po-
pulação de São Mateus necessita de gestores comprometidos, acessíveis e dedicados ao bem-estar 
coletivo. Em aparte, o Vereador Itamárcio Santana de Carvalho Corrêa Lima (Itamárcio) parabeni-
zou o Prefeito Miltinho Aragão pelo trabalho realizado pela administração municipal, reconhecendo 
que as demandas da população têm recebido atenção e encaminhamento. Destacou ainda o empenho 
do servidor Luan, ressaltando sua dedicação e compromisso na condição de secretário adjunto da 
Saúde. Por fim, defendeu o reconhecimento daqueles que trabalham em benefício da população, re-
gistrando seus cumprimentos ao prefeito, aos servidores municipais e a todos que contribuem para o 
desenvolvimento do município. Retomando sua fala, o Vereador Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz 
Pinheiro) agradeceu aos colegas parlamentares e a Deus pela oportunidade de se manifestar. Des-
tacou que os secretários nomeados pelo prefeito são profissionais competentes e prestam serviços 
de grande relevância ao município. Ressaltou que, embora eventuais falhas possam ocorrer devido à 
grande demanda de trabalho, é importante que os agentes públicos mantenham um bom atendimento 
aos vereadores e à população, contribuindo para a satisfação dos cidadãos e para a boa avaliação da 
administração municipal. Em seguida, o Vereador Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do 
São Benedito) parabenizou o senhor Luan pelo trabalho desenvolvido como adjunto da Secretaria 
Municipal de Saúde, destacando sua dedicação, especialmente na disponibilização de veículos para 
atender situações de urgência e emergência, reconhecendo a dificuldade dessa tarefa no município. 
O parlamentar também prestou esclarecimentos sobre a interrupção no abastecimento de água na 
região do bairro Getúlio Amorim. Informou que entrou em contato com o diretor da empresa São Ma-
teus Ambiental, que explicou que o problema foi causado pelo rompimento de um cabo de energia da 
Equatorial, comprometendo o funcionamento da bomba responsável pelo abastecimento. Segundo as 
informações recebidas, os reparos foram iniciados no dia anterior e estavam sendo concluídos, de 
modo que a interrupção duraria aproximadamente um ou dois dias, e não cinco dias, como havia sido 
informado anteriormente. Finalizou ressaltando a importância de buscar informações diretamente na 
fonte para evitar a divulgação de dados imprecisos. O Vereador Presidente Antônio do Espírito 
Santo Santos Souza (Espirito) elogiou a presteza da Secretaria Municipal de Saúde no atendimento 
à população e manifestou o desejo de que essa mesma postura seja adotada por todos os secretários 
e demais integrantes da administração municipal. Ressaltou que os agentes públicos devem exercer 
suas funções com empatia, respeito e compromisso com a população, mantendo-se acessíveis para 
atender às demandas dos cidadãos e dos vereadores, que frequentemente são os primeiros a receber 
as reclamações e necessidades da comunidade. Destacou que, ao aceitar um cargo público de livre 
nomeação, o servidor também assume a responsabilidade de estar disponível para atender às de-
mandas inerentes à função, inclusive fora do horário habitual, quando necessário. O parlamentar en-
fatizou que sua manifestação não tinha o objetivo de acusar ou criticar pessoas específicas, mas de 

mailto:camarasmt2021@gmail.com


 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS DO MARANHÃO 

O PODER DO CIDADÃO 
 

Avenida Accioly da Costa Nunes, S/N – Avenida Piqui  
CNPJ – 10.276.327/0001-44 

São Mateus do Maranhão - MA. 
Site: www.cmsaomateus.ma.gov.br 
E-mail: camarasmt2021@gmail.com 

 

 

promover uma reflexão sobre a importância do bom atendimento, da humanização no serviço público 
e do respeito aos munícipes. Finalizou afirmando que tanto a administração municipal quanto a Câ-
mara de Vereadores devem estar sempre a serviço da população, agradecendo a atenção de todos. 
O vereador Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fábio Assunção) cumprimentou os presentes e 
destacou a importância do requerimento que solicita acompanhamento psicológico nas escolas da 
rede municipal, ressaltando que a medida atende a uma demanda de pais e responsáveis e contribuirá 
para a melhoria da qualidade de vida dos estudantes. Manifestou confiança de que o prefeito analisará 
a proposta com atenção, possibilitando uma atuação integrada entre educação, saúde e comunidade 
escolar. O parlamentar também comentou sobre o Projeto de Lei da Pesca Esportiva, enfatizando que 
a iniciativa contribuirá para a valorização das belezas naturais de São Mateus do Maranhão, fortale-
cendo o turismo e promovendo o município em âmbito estadual e nacional. Informou ainda sobre a 
indicação para a construção de um parque infantil e área de lazer, atendendo a solicitações de profis-
sionais da educação e da comunidade local. Em seguida, agradeceu ao prefeito Miltinho Aragão pela 
sanção de três projetos de lei de sua autoria aprovados pela Câmara Municipal. Destacou, com orgu-
lho, a sanção da lei que institui a prática de artes marciais na rede municipal de ensino, ressaltando 
os benefícios da iniciativa para crianças e adolescentes. Também celebrou a criação do selo “Empresa 
Amiga do Autista”, destinado a incentivar a inclusão e a responsabilidade social das empresas junto 
às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Além disso, destacou a sanção da lei que 
autoriza a realização terceirizada de exames clínicos laboratoriais não disponíveis na rede pública 
municipal, medida que contribuirá para reduzir filas de espera e ampliar o acesso da população aos 
serviços de saúde. O vereador ressaltou ainda o crescimento econômico do município, impulsionado 
por novos investimentos, pela expansão do comércio e pelo desenvolvimento do polo industrial do 
arroz, fatores que têm atraído empresas e fortalecido a economia local. Na área esportiva, comemorou 
a classificação inédita da equipe Juventude Samas para a final do Campeonato Maranhense Sub-20, 
destacando que o clube alcançou a decisão com 100% de aproveitamento e já garantiu vagas em 
competições regionais e nacionais. Convidou a população a prestigiar a final e afirmou que a conquista 
representa uma vitória de toda a cidade. Também informou a participação da equipe na Copa Integra-
ção, destacando os resultados positivos obtidos na competição. Por fim, agradeceu a Deus, ao prefeito 
municipal, aos atletas, à comissão técnica, à diretoria do clube e a toda a população pelo apoio, rea-
firmando seu compromisso de continuar trabalhando em benefício de São Mateus do Maranhão. Nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e autorizou que se lavrasse a pre-
sente ata, que depois de lida e achada conforme, será por todos assinada. Eu 
_________________________, Primeira Secretária da Mesa Diretora lavrei esta e assino juntamente 
com o Presidente e todos os vereadores. 
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